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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 01.04.2025 

OR TIE/003/2025  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 20.03.2025 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 

Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Teubner 

Schriftführerin: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Einwohnerfragestunde  

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung von Mitteln nach § 4 Abs. 1 i.V.m § 7 Abs. 2 

der  Ortsteilverfassung- Förderverein Tiefthal e.V. 

(Pflanzaktion) 

0720/25 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2 i.V.m. § 7 Abs. 5  

der Ortsteilverfassung - Erwerb von beweglichem Anlage-

vermögen für das Bürgerhaus 

0721/25 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

 8. Ortsteilbezogene Themen  

 9. Kontrolle Niederschrift  

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.01.2025 

 

 11. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest..  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0   

 

Beschluss 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Der Ortsteilbürgermeister heißt die anwesenden Bürger herzlich zur heutigen Sitzung des 

Ortsteilrates willkommen. 

Anschließend ergreifen die zwei Vertreter des Fitness-Vereins Tiefthal e.V. das Wort und 

erläutern detailliert ihre eingereichte Bedarfsmeldung. Sie machen darauf aufmerksam, 

dass der Gartenweg an einigen Stellen durch üppigen Grünbewuchs erheblich einge-

schränkt ist. 

Der Ortsteilbürgermeister nimmt das Anliegen entgegen und erklärt, dass diese Thematik 

bereits dem zuständigen Fachamt gemeldet wurde und eine Lösung in Aussicht steht.  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung von Mitteln nach § 4 Abs. 1 i.V.m § 7 Abs. 2 

der  Ortsteilverfassung- Förderverein Tiefthal e.V. 

(Pflanzaktion) 

0720/25 

   

beschlossen Ja 6 Nein 0 Enthaltung 1 Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Förderverein Tiefthal e.V., finanzielle Mittel in 

Höhe von 200,00 EUR zur Vorbereitung und Durchführung einer Pflanzaktion zur Verfü-

gung gestellt. 
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Die finanziellen Mittel sollen u. a. für Speisen und Getränke zur Versorgung der Helfer ver-

wendet werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2 i.V.m. § 7 Abs. 5  

der Ortsteilverfassung - Erwerb von beweglichem Anla-

gevermögen für das Bürgerhaus 

0721/25 

   

beschlossen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 2 Nr. 15 i.V.m. § 7 Abs. 5 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, 

werden dem SG Ortsteilbetreuung für den Erwerb von beweglichem Anlagevermögen (Er-

satzbeschaffung von Geschirr) für das Bürgerhaus Tiefthal, finanzielle Mittel i.H.v. 200,00 

EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Neuer Verein 

In Tiefthal hat sich kürzlich ein neuer Verein gegründet. Dieser stellte sich heute in der 

Sprechstunde des Ortsteilbürgermeisters vor. Der Verein trägt den Namen Tiefthaler Hei-

matverein e.V. und wurde durch seine Vorsitzenden präsentiert. Die Mitglieder des Vereins 

erläuterten ihre Ziele und Ideen, die darauf abzielen, das kulturelle Erbe und die Traditio-

nen des Ortsteils zu bewahren und zu fördern. Der Ortsteilbürgermeister hieß den neuen 

Verein herzlich willkommen und zeigte sich erfreut über das Engagement der Bürger. 

 

Pflastersteine an der Brücke 

In 14 Tagen werden die Borde repariert und die fehlenden bzw. losen Steine an der Brücke 

Kühnhäuser Straße eingesetzt. 
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Bei der Brücke An den Linden/Bachstraße sind ebenfalls Steine lose oder fehlen. Dies wird 

durch den Ortsteilbürgermeister beim Fachamt gemeldet. 

 

Straßenrand zwischen Kühausen und Tiefthal 

Das Bankett zwischen Kühnhausen und Tiefthal ist stark ausgefahren. Eine Ausbesserung 

dieser Strecke ist für den Monat April geplant, um die Fahrbahn wieder in einen sicheren 

Zustand zu versetzen. 

 

Krähenbergstraße 

Vor den Häusern Krähenbergstraße 2 und 4 wurde der Sand noch nicht ordnungsgemäß 

eingekehrt, wodurch die Steine klappern. 

Dies wird dem Fachamt gemeldet. 

 

Bebauungsgebiet hinter dem Kindergarten 

Der Ortsteilbürgermeister hat mit dem Eigentümer des Grundstückes (Bebauungsgebiet 

hinter dem Kindergarten, zum Friedhof) gesprochen. Die Fläche muss gepflegt werden. 

 

Trauerhalle 

Die bisherige Mitarbeiterin des Fachamtes ist nicht mehr zuständig. 

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die neue Struktur des Fachamtes. 

 

Vereinshaus 

Der Ortsteilbürgermeister weist nochmals darauf hin, dass Verträge mit dem Eigentümer 

des Vereinshauses abgeschlossen werden sollten, um den Ausbau des Hauses abzusichern. 

Das Vereinshaus wurde durch die Vereine sowie den Ortsteilrat umgebaut und finanziell 

bezuschusst. Im Falle eines Eigentümerwechsels sorgt der Vertrag dafür, dass der Wert des 

Hauses und die getätigten Investitionen abgesichert sind.  

 

 9. Kontrolle Niederschrift  

   

Dankesveranstaltung 

Am 24.01.2025 fand eine Dankesveranstaltung des Ortsteilrates statt, bei der engagierte 

Vereine, Bürger und Ortsteilratsmitglieder geehrt wurden. Die Veranstaltung stieß auf po-

sitive Resonanz. Es wurden bereits Vorschläge für die zukünftige Gestaltung solcher Veran-

staltungen unterbreitet. 

 

WhatsApp Kanal 

Um zukünftig noch mehr Bürger von Tiefthal über geplante Veranstaltungen, Maßnahmen 

oder Aktionen zu informieren, wurde ein WhatsApp-Kanal eingerichtet. Dieser Kanal hat 

bereits über 230 Teilnehmer. Im Rahmen dieser Initiative wird ein Artikel mit einem QR-

Code im „Tiefthaler Blick“ veröffentlicht, um die Bürger zur Teilnahme zu ermutigen. 

 

Deutsche Giga Netz 

Der Glasfaserausbau durch die Deutsche Giga Netz geht in die nächste Phase. Aktuell be-

findet sich das Unternehmen in der Nachverdichtungsphase, wobei noch 2 % der Haushalte 

ohne Vertrag sind. Um diese Bürger gezielt zu erreichen, werden entsprechende Anschrei-

ben verschickt. Unabhängig von der Vermarktungsquote im Stadtteil Brühlervorstadt be-
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ginnt nun der Ausbau in den Ortsteilen Molsdorf und Tiefthal. Das Unternehmen plant 

Aushänge in den Schaukästen und wird auch eine Informationsveranstaltung anbieten. Der 

Ortsteilrat wird rechtzeitig über bevorstehende Maßnahmen informiert. Der Ausbau soll 

im Sommer beginnen, und zum Ende des Jahres sollen die Bürger, die einen Vertrag abge-

schlossen haben, angeschlossen sein. Zusätzlich hat die Telekom bereits neue Leitungen 

verlegt, die durch die Deutsche Giga Netz genutzt werden können, um die Straße nicht er-

neut öffnen zu müssen.  

 

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.01.2025 

 

   

bestätigt Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 11. Informationen  

   

Insektenhotel 

Der Aufbau des Insektenhotels auf der Fläche des Bolzplatzes erfolgt noch vor dem Maifeu-

er. 

 

Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister 

Am 17.02.2025 fand die Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister mit den Ortsteilbür-

germeistern statt. Der Ortsteilbürgermeister informiert über deren Inhalt. 

 

Sonderabfall 

Am 18.03.2025 fand die Sammlung des Sonderabfalles statt, die von den Bürgern sehr gut 

genutzt wurde. 

 

Verfügung Wildschweine 

Die Verfügung bzgl. der Schweinepest bei Wildschweinen, wurde in die Schaukästen ge-

hangen.  

 

 

 

 

gez. Teubner gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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